

高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2023年3月22日 星期三【今日4版】
癸卯年二月初一 热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮 10℃-14℃
小雨,东北偏北风
3级

总第4622期
2023年第56期

高邮农村商业银行 邮福金融

邮福e贷

线上审批 | 随用随贷 | 三分钟极速放款

贷款额度 额度最高 20万

贷款利率 纯信用, 利率最低可达 3.8%

热线电话: 0514-84611930

网点地址: 高邮市文游中路28号



微信公众号

2023年民生“1号文件”出炉——

116项民生幸福工程问需于民办民所需

本报讯(通讯员 陈慧 记者 孔令玲)民生是人民幸福之基、社会和谐之本。16日,《市委、市政府关于做好2023年民生幸福工程的实施意见》(邮发〔2023〕1号)正式印发,这是我市连续17年以“1号文件”的形式推动民生工作。

据了解,今年民生幸福工程共分10大类、116项,其中教体卫生类27项、创业就业类7项、社会保障类4项、城市安居类27项、扶弱助残类9项、养老服务类8项、城乡环境类7项、公共服务类15类、乡村振兴类6项和交通水利类6项。

与往年不同的是,今年我市首次实行市级民生实事项目人大代表票决制,在广泛征求人民群众意见建议基础上,提出民生实事候选项目,在两会期间,由市人大代表以投票表决方式选择决定正式项目,

真正做到问需于民、办民所需。

在今年年初的“两会”上,市人大代表们共票决出教育基础设施提升项目、养老服务项目、小区改造提升项目等十大项民生实事项目。在此次正式印发的2023年民生幸福工程项目清单中,这十大项民生实事项目又被细致划分为24个具体项目推进实施。从项目的征集初定,到项目的审议票决,再到项目实施的监督评估,人大代表将自始至终参与其中,以充分发挥人大代表大会制度优势和人大代表主体作用,切实把民生实事项目办成老百姓看得见、摸得着、得实惠的民心工程。

此外,今年的“重头戏”为教体卫生和城市安居,件件实事均与百姓生活息息相关。在教体卫生方面,我市将改扩建建游小学;为适龄儿童免费接种水痘疫苗;为全

市所有综合网络和村(居)委会配备基层医务人员,实现村医全覆盖,等。在城市安居方面,我市将对部分老旧小区进行改造;实施居民小区黑臭水体整治;新增600个公共停车位,等。

扎实办好民生实事贵在落实。今年,我市对所有事项(除跨年项目外)都明确了每季度的序时要求,不得拖延、替代、打折,年度任务完成情况将在媒体公示,接受市民监督。对未达序时的民生项目及未下达书面督办通知单,同时建立健全工作评价机制,确保民生实事项目年度目标任务高质量完成。

精彩起笔写宏篇
“能干”“刷刮”开新局

市财政“精准滴灌”支持中小微企业发展

强信心 稳经济 促发展

助力纾困进行时

本报讯(通讯员 孙茂 记者 维祥)“2022年,市财政部门共助力企业争取省、市‘专精特新’专项资金项目21个,资金累计2375万元。同时,积极发挥政策导向作用,切实加大援企稳企力度,着力优化营商环境,不断提升企业获得感和满意度,全面推动经济运行率先整体好转。”20日,市财政局相关负责人向记者介绍。

近年来,市财政部门根据中小微企业发展需要,一方面,采取“精准滴灌”措施,

全力支持“专精特新”企业发展,充分用好《高邮市支持制造业高质量发展的若干政策意见》,运用设备奖补、融资支持等多种方式,鼓励“专精特新”中小企业加大研发投入和技术改造力度。2022年,共助力企业争取省、市“专精特新”专项资金项目21个,资金总额累计2375万元;发挥政策激励作用,累计兑现专精特新“小巨人”激励资金约300万元。另一方面,强化管理,不断优化政府采购营商环境,制定落实预留采购份额实施方案,对采购限额标准以上、200万元以下的货物和服务采购项目、400万元以下的工程采购项目全部面向中小企业进行采购;严格执行价格评审优惠政策,

对符合规定的小微企业给予5%至10%的价格扣除,用扣除后的价格参加评审;实行合同预付款制度,免费提供电子采购文件,取消保证金收取,对采购人与中小微企业签订合同的,约定预付款,预付款比例不得低于合同金额的30%,预付款一般在合同签订后5个工作日内完成支付。此外,优化服务,加大援企稳企力度,对重点群体自主创业或被用人单位吸纳就业的,按规定给予社会保险补贴、职业培训补贴、创业补贴等;充分调动各方参与职业技能培训积极性,助推企业根据自身生产需要自主开展岗前培训,并按250元/人给予企业培训补贴。

关爱未成年人健康成长

日前,市第一小学教育集团六年级的孩子们走进市未成年人礼仪实践基地——清水潭湿地公园,开展以“以书润心,与文明同行”为主题的研学之旅。活动现场,同学们通过讲解员的介绍,加深了对文明礼仪与社会主义核心价值观的理解。他们纷纷表示,将以文明行为作为自己的行动指南,争做文明小学生。

卞龙余 王义来 文正 摄影报道



千余工人“大会战”——

传艺钠电一期即将全线投产

本报讯(记者 葛维祥 通讯员 朱骏)20日,记者来到城南新区传艺钠电项目工地采访,只见偌大的厂区内,一拨拨头戴安全帽、穿着各色工装的工人正在聚精会神地忙碌着。“仅两天时间,所有塔吊、脚手架、防护网等就都拆除了,一栋栋高大敞亮的厂房让人耳目一新。”城南新区项目专班负责人情不自禁感叹。

传艺钠电项目总占地410亩,整个工程包含中试线,电芯一期、二期,电解液一

期、二期,总建筑面积30万平方米左右,所有工程计划至2024年底全部完成。“最近我们项目工地,每天有近1600余人在施工,包括建筑工人、装修工人、设备安装人员、保洁人员和我们的工作人员,大家虽各自为阵,但都劲往一处使,为传艺钠电项目早日投产争分夺秒,预计项目土建将于月底全部完成。”传艺钠电副总刘林说,目前,厂房建设除了电解液一期、二期外,其它已全部完工。

在电芯一层厂房内,记者看到生产设备“排兵布阵”已安装到位,保洁人员正在进行投产前的环境卫生处理。传艺钠电董事长特别助理邹嘉逸欣喜地告诉记者,目前,电芯一期4.5GWh设备进场安装调试完毕,预计月底全线贯通试投产,比原计划提前了20多天。邹嘉逸表示,项目之所以得以快速推进,主要得益于高邮市委、市政府对项目的高度重视和大力扶持,得益于主要市领导的亲自推动、现场会办,也得益于城南新区“一对一”专班服务,第一时间帮助协调解决用地、供电、环保等问题,为项目快速推进提供了保障。此外,建筑企业、设备厂商等也给予了鼎力支持。

湖南省泸溪县政协来邮调研

本报讯(记者 居佳佳)21日上午,湖南省湘西自治州政协委员、泸溪县政协主席、二级巡视员符鸿雁率队来邮,调研推进文旅产业深度融合和文旅融合运营模式工作开展情况。市政协主席徐永宝、副主席孙禹文陪同。

活动中,符鸿雁一行先后到孟城东街、孟城驿、南门大街、明清运河故道、汪曾祺纪念馆进行实地考察,详细了解我市推进文旅产业深度融合和文旅融合运营模式工作开展情况。在听取运营方在资源条件、基础设施、政策扶持、配套服务、文旅融合发展效果和规范管理等方面工作情况汇报后,符鸿雁认为此次考察学习收获颇多、受益匪浅,高邮的很多理念和做法值得认真学习和借鉴。

徐永宝表示,近年来,我市积极探索文旅产业融合发展新路径,迎来了“以文促旅、以旅彰文”的良好发展态势。下一步,高邮将立足文化优势,彰显国家历史文化名城特色,以文化和旅游产业融合发展示范区创建为抓手,持续推进文旅高质量发展。

第八届苏派名师精品课堂(初中)观摩与研讨活动在邮举行

本报讯(记者 居佳佳)19日上午,第八届苏派名师精品课堂(初中)观摩与研讨活动在苏州大学高邮实验学校举行,省教育厅副厅长顾月华,我市副市长周启泉出席活动。

顾月华围绕“聚焦新课程,构建新课堂”的主题作专题报告,引导广大教师坚持全面发展、育人为本、因材施教,鼓励广大师生学会学习、学会生活、学会交往。整场报告理念新颖、内容丰富、指导性强,为我市广大教师在今后的课堂教学实践中提供了有效指导。

周启泉表示,我市将以此次活动为契机,加快名校、名师和名校长的培养步伐,加速推进课程改革,加快打造名师工作室,全面提升教师队伍整体水平,走具有高邮特色的名优教师培养之路,全面推动高邮教育高质量发展。

市政协开展专题视察—— 聚焦“高新技术”和“科技创新”

本报讯(通讯员 管剑钊 记者 东方)20日下午,市政协专题视察“发展高新技术企业,提升科技创新能力”工作。市政协领导班子成员钱富强参加视察。

钱富强一行先后走访了炳星机械、腾武信息、科博新材料和永得智能标签等企业,并听取了全市高新技术企业基本情况汇报;政协委员们围绕视察主题提出了意见建议。

钱富强要求,要正确处理好多数量和质态的关系,提升高新技术企业发展层次和水平,做到量质并举;要正确处理好多培育与招引的关系,加快培育和发展产业集群,实施培育工程,深化产学研融合;要正确处理好多创新与应用的关系,优化科技创新平台建设,做好延链补链强链工作;要正确处理好多投入与人才的关系,充分发挥科技创新优势,进一步加大研发投入、技术改造和人才引进力度;要正确处理好多服务与激励的关系,加强政策扶持和财政引导,最大限度激发企业创新创造活力。

今日总值班 张准 值班编委 郭玉梅
责编 郭兴荣 版式 张增强